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Protocol  
Verpleegkundige handelingen voor deelnemers

Wanneer vindt SailWise dat er een speciale verpleegkundige vrijwilliger nodig is 
voor de begeleiding/zorg? 

Kwaliteit is belangrijk 
Tijdens de watersportactiviteiten op onze accommodaties die open staan voor individuele 
inschrijving, verleent een enthousiast team van vrijwilligers onder de verantwoordelijkheid van de 
accommodatiebeheerder/schipper de noodzakelijke begeleiding/ADL/zorg. 

SailWise heeft kwaliteit en veiligheid hoog in het vaandel staan. Dit geldt niet alleen voor haar 
watersportactiviteiten, maar ook voor alle randvoorwaarden die ingevuld moeten worden om onze 
watersportactiviteiten voor iedereen mogelijk te maken en dus ook voor de eventueel benodigde begeleiding/ 
ADL/zorg tijdens onze activiteiten. 

Uitgangspunt: vrijwilligers dienen bevoegd en bekwaam te zijn 
De evt. benodigde begeleiding, ADL, of complexere zorg moet altijd gegeven worden door daartoe bevoegde 
en bekwame mensen. Dit betekent dat zodra de zorg complexer of risicovoller wordt SailWise het nodig 
vindt dat die verleend wordt door speciaal daarvoor opgeleide vrijwilligers (verpleegkundige of verzorgende 
vrijwilligers) die wij bevoegd en bekwaam achten voor deze nood-zakelijke complexere zorg. SailWise heeft 
een lijst opgesteld van alle zorg handelingen die tijdens de vakanties van SailWise door een verpleegkundige 
vrijwilliger gedaan moeten worden. 

Dus: Complexere zorg > speciale vrijwilliger is noodzakelijk!

Dit kan dus ook gelden voor handelingen die in de thuissituatie worden verricht door bijvoorbeeld ouder of 
mantelzorger! 

Raadpleeg dus onze lijst! 
Mocht je twijfelen of een handeling wel of niet onder een van de items van de lijst valt, neem dan contact op 
met onze boekingsmedewerkster. 

Op de activiteiten/vakanties van SailWise gaat niet standaard een verpleegkundige, verzorgende of arts mee. 
Dus in dit soort gevallen zullen wij daarvoor een deskundige vrijwilliger moeten gaan zoeken. De boeking blijft 
daarom onder voorbehoud tot een geschikte vrijwilliger voor de betreffende hande-ling(en) is gevonden. 

Om teleurstellingen te voorkomen is het daarom heel belangrijk dat bij de inschrijving de juiste en volledige 
informatie wordt verstrekt qua noodzakelijke verzorgingshandelingen. 

Boeking onder voorbehoud tot speciale vrijwilliger is gevonden 
Zodra de verzorgingshandeling voorkomt op onze lijst of de wettelijke lijst zullen wij je om nadere Informatie 
en een uitvoerige overdracht vragen. Waarna wij een geschikte vrijwilliger kunnen gaan zoeken die bekwaam 
en bevoegd is om de betreffende handelingen te verrichten. De boeking wordt dus in dit geval pas defnitief 
indien wij de geschikte vrijwilliger gevonden hebben. 

SailWise behoudt zich het recht voor de boeking te annuleren indien er geen bevoegde en bekwame 
vrijwilliger gevonden kan worden die deze zorg op zich wil nemen (in dat geval wordt de eventuele reeds 
betaalde reissom zonder annuleringskosten gerestitueerd). 
Indien er voor de betreffende reis nog plaatsen ongeboekt zijn, is het ook mogelijk dat de gast voor de 
noodzakelijke handelingen zelf een bevoegd en bekwaam persoon regelt, die dan als betalende gast meegaat. 
De verantwoordelijkheid voor de betreffende handelingen ligt dan echter expliciet bij de gast en zijn 
begeleider. 

Indien onjuiste of onvolledige informatie wordt verstrekt, behouden wij ons het recht voor om de deelnemer 
uit te sluiten, weg te zenden zonder restitutie. 
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Lijst van handelingen waarvoor SailWise speciale vrijwilligers moet zoeken  
“Complexe en/of risicovolle handelingen SailWise”
–	� Mocht u twijfelen of een handeling wel of niet onder een van de items van de lijst valt, neemt u dan a.u.b. 

contact op met onze boekingsmedewerkster.
–	� U bent verplicht SailWise vooraf te voorzien van een goede schriftelijke overdracht.
–	� inclusief behandelingsvoorschrift, het te volgen protocol en eventuele bijzonderheden. (1)

Wat als de deelnemer de handeling zelf uitvoert, maar daarbij hulp nodig heeft? 
Alleen voor de specifek in de lijst aangegeven handelingen is dat mogelijk zonder speciale vrijwilliger.

Handeling Speciale
vrijwilliger
nodig?

Uitvoerings- 
verzoek
noodzakelijk?
(2)

Verklaring noodzakelijk 
dat een en ander geschiedt 
op aanwijzing van en onder
verantwoordelijkheid van
deelnemer zelf? (3)

Airstacken en hulp bij Airstacken ja
Beademing (en tracheacanule) ja
     Toezicht houden op en klaarzetten/controle apparatuur ja
     Verwisselen, verzorgen van insteekopening en canule ja
     Uitzuigen via de canule ja
Blaasspoelen (alle vormen) ja
     �Hulp bij (in de vorm van aanreiken van spullen, dus niet het uitvoeren  

van de handeling of het aansluiten van de apparatuur)
nee ja

Bloedafname en/of punctie (incl. bloedsuikerprik) ja
     �Alle vormen ja ja
     �Interpreteren van de resultaten van een vingerprik voor bloedsuiker ja ja
CAPD (spoelen via buikvlies bij nierproblemen/falen) ja
     Huidpoort verzorgen ja
     Spoelen en antibiotica toedienen ja
Catheteriseren m.u.v. condoomcatheter ja
     Inbrengen, plaatsen catheter ja ja
     Verwijderen van catheter ja
     Verzorgen insteekopening ja
     Verwisselen catheterzak ja
     Legen catheterzak nee
     Hulp bij (in de vorm van aanreiken van spullen, dus niet het uitvoeren 
     van de handeling of het aansluiten van de apparatuur)

nee ja

Clysma (ook rectumcanule, en ook microlax)
     In alle vormen (laag, midden en hoogoplopend) ja
     Microlax/zetpil ja
Darmlavage (darmspoelen)
     In alle vormen ja
     �Hulp bij (in de vorm van aanreiken van spullen, dus niet het uitvoeren  

van de handeling of het aansluiten van de apparatuur)
nee ja

Epilepsie (bijgerede kans op een insult is een persoonlijk 
epilepsieprotocol verplicht)
     Toedienen stesolid of andere medicatie tijdens of direct na een insult ja
Geneesmiddelen toedienen
     De anticonceptiepil nee
     Vooruitgezette medicijnen in doseersysteem nee
     Oog, oor of neusdruppels ja
     Overige orale medicatie (niet vooraf uitgezet) ja
     Rectaal ja
     Vaginaal ja
     Intraveneus ja ja
Hechtingen verwijderen ja
Huidzalven aanbrengen
     Zonder medicatie nee
     Met medicatie ja
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Infuus en port a cath (poort)
     Alle handelingen die daarmee verband houden ja ja
Inhalator ja
Injecteren
     Alle vormen ja ja
     Incl. insulinepen ja ja
     Incl. wisselen naalden bij pompsystemen ja ja
Intubatie ja
Microlax toedienen (zie ook bij clisma) ja
Ontlasting
     Manueel verwijderen ja
Sonde ja
     Inbrengen, verwijderen en voeding toedienen met neussonde ja ja
     Toedienen van voeding via PEG of Micky ja
Spinale-/ epidurale pijnbestrijding (middels een pompje via ruggemerg 
medicatie toedienen)

ja ja

     Incl. alle handelingen die daar mee samenhangen ja ja
Stoma ja
     Irrigeren (= darmspoelen via stoma) ja
     �Hulp bij (in de vorm van aanreiken van spullen, dus niet het uitvoeren  

van de handeling of het aansluiten van de apparatuur)
nee ja

     Verzorgen, zakje verwisselen of legen ja
     Verzorgen, huidplaat verwisselen ja
Tampons
     �Aangezien er ingeval van menstruatie voldoende alternatieven zijn  

is ons beleid om geen tampons in te brengen
nvt

     �Hulp bij (in de vorm van aanreiken van spullen, dus niet het uitvoeren  
van de handeling of het aansluiten van de apparatuur)

nee ja

Wondverzorging
     Wonden en plekken t.g.v. decubitus ja
     Wonden in/op slecht doorbloede ledematen ja
     Chronische wonden ja
     Wonden met behandelingsvoorschrift (bijv. ernstige brandwonden) ja
     �Hulp bij (in de vorm van aanreiken van spullen, dus niet het uitvoeren  

van de handeling of het aansluiten van de apparatuur)
nee ja

Zuurstoftoediening ja
     �Hulp bij (in de vorm van aanreiken van spullen, dus niet het uitvoeren  

van de handeling of het aansluiten van de apparatuur)
nee ja

     �NB> Voor de aanwezigheid van zuurstof in cilinders en condensators, dient 
i.v.m. de veiligheid op de accommodatie, ten allen tijden voorafgaand aan de 
activiteit toestemming te worden gevraagd

Nader uitleg en achtergrond

1)	 Behandelingsvoorschrift
Dit is een beschrijving hoe de desbetreffende handeling gedaan moet worden volgens het protocol. Een 
actuele overdracht met nadere bijzonderheden is hierbij inbegrepen. Het behandelingsvooschrift/protocol en 
overdracht dienen uiterlijk 4 weken voor aanvang van de activiteit te worden toegezonden aan SailWise.

2) 	 Uitvoeringsverzoek
Is een door de behandelend/opdrachtgevendarts getekend verzoek en is wettelijk voorgeschreven bij 
een voorbehouden handeling. Indicaties/contra-indicaties en andere bijzonderheden zijn toegevoegd. 
Het uitvoeringsverzoek dient uiterlijk 4 weken voor aanvang van de activiteit te worden toegezonden aan 
SailWise.

3) 	 Aanvullende verklaring
Dit is een verklaring die nodig is als de deelnemer:
–	 Zelf de handelingen voortkomende in de lijst uitvoert.
–	 En een helpende hand nodig heeft van een vrijwilliger (bijvoorbeeld voor het aanreiken van de spullen).
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In deze verklaring geeft een deelnemer aan dat de handelingen op zijn aanwijzingen en onder zijn 
verantwoordelijkheid gebeuren. De aanvullende verklaring dient uiterlijk 4 weken voor aanvang van de 
activiteit te worden toegezonden aan SailWise. 

Wettelijke achtergrond 
In de wet BIG wordt de bevoegdheid tot verlenen van complexe, risicovolle en voorbehouden handelingen in 
de zorg geregeld. Voor een aantal in de wet expliciet genoemde handelingen, de zogenaamde voorbehouden 
handelingen, schrijft de wet voor wie bevoegd is om deze handelingen uit te voeren. 

Voor de overige handelingen dient de zorgverlener (in dit geval dus SailWise) zelf te bepalen wie zij bevoegd 
acht om deze zorg handelingen uit te voeren en te zorgen dat degene bekwaam is voor de desbetreffende 
zorg handeling. Waarbij in het algemeen geldt: ONBEKWAAM MAAKT ONBEVOEGD! 

Het beleid van SailWise 
Ter invulling hiervan heeft SailWise een lijst van de meest voorkomende complexere zorghandelingen 
opgesteld, die SailWise risicovol acht en waardoor de inzet van een speciale vrijwilliger nodig is.


